



## 广东省中小学名校长

# 尹祖荣工作室开班

本报讯(记者王帆)9月26日,“广东省中小学名校长尹祖荣工作室”开班仪式在珠海市第二中学举行。工作室开班后,将通过多种形式带动和提高5名工作室成员的办学治校能力,力争使每一位研究人员成为名校长或教育家型校长。

今年在新一轮广东省名校长工作室评选中,我市三名校长的工作室榜上有名,市二中校长尹祖荣是其中之一。在开班仪式上,工作室主持人尹祖荣宣讲了工作室工作计划,并向学员和助理赠书。

记者了解到,广东省中小学名校长尹祖荣工作室的培养时间为3年,每年的经费由省里拨付15万元和市里的部分配套资金构成。工作室包括主持人1人、工作室学员5人、学员助理3人、信息技术专家1人和指导专家1人。

据悉,该工作室将以“学习交流分享、专家点评指导、

学校诊断改进、考察交流提升、特色项目打造、思想凝练总结”为主要形式,以省级立项课题“学校文化建设的校本研究”为抓手,共同研究“办学治校”过程中的重要问题,力争在“管理文化”、“教师文化”、“学生文化”、“课程文化”、“课堂教学文化”和“物质文化”建设方面取得重要成果,校长办学治校的能力有较大提高,每一位研究人员力争成为名校长或教育家型校长。

三年间,工作室学员需阅读教育哲学、教育名著、教育管理基本理论、学校管理、中华优秀传统文化和历史等书籍50本;每人承担1-2项“学校文化建设的校本研究”的子课题研究,并形成重要成果(研究报告);在省级以上刊物上发表1-2篇有关教育、教学和管理的论文;通过学习、交流、分享,现场诊断探索,解决好办学治校过程中的突出问题;挖掘各学校办学优势,每所学校力争培植打造1-2项学校办学特色项目等。



## 作文秀

# 这里风景独好

四月,漫步校园,春雨绵绵,油然而生的是“斜风细雨不须归”之情。一湖春水缓缓东流,唯有淡淡袭来薄雾轻烟。火炬般的木棉静静地伫立在夏荣楼前,鸟雀时而停留;思源湖畔的水蒲桃花,嫩青色的丝状花朵,蜂抱花须飞;秋实楼与格致楼中间火红的凤凰花开了,凤凰树下同窗情,转眼三年各纷飞。陆放翁说好花如故人。实验校园中绚丽而多彩的花朵开了一季又一季,莘莘学子在芳菲的四季里,拥抱梦想。

实验不但风景美,最令我沉醉其中的是国学课。在雅风堂中伴着袅袅琴音,诵读经典,与先秦诸子相遇;在中华优秀传统文化的课堂上,行作揖礼,在课堂中寻找喧嚣时代的仪式感;在书法课上,领略关乎生命的艺术——诗书酒茶;在太极课上,随风而动,闭目冥想,清风而过,超然于物外。

从传统文化中汲取精华,使我们可以诗意地栖居在大地上。我们的宿舍不再使用冰冷

的数字,“养心殿”中“陋室冶怡情,德馨养心门”;“凌烟阁”中“遥遥潜入海,缓缓入凌云”。宿舍生活中,一起晨钟暮鼓,一起披星戴月,一起弦歌不辍,当同学有困难时,互帮互助携手同行。床铺的容膝之处,见证了彼此之间不可分割的同窗情谊。一个人可以走得很快,但我们一群人可以走得更远。

实验校训“至善至美”,是学生的集体回忆、共同气质和价值取向。而我,深深地庆幸生活在这至善至美的校园。

作者:珠海市实验中学 林子怡

## 教师点评

这篇文章的作者用细腻笔触描摹出高中校园的景致之美,“状难写之景如在目前”,激发了读者对高中校园的憧憬之情。

本文写景清新在前,对校园文化的挖掘体会由表及里,是一篇文采与情怀同在的文章,发现身边的美,正是高中语文必不可少的一课。



点评老师:易秀芳,珠海市实验中学首届“首席教师”,2016年获“珠海市高中现场作文赛课一等奖”,热爱语文教学,致力于传递母语文字文学文化之美。

(记者 高松 见习记者 王晓君整理)

# 巩固国家卫生城市 建设美丽健康珠海



珠海市爱卫办